

Predkladacia správa

Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky predkladá na rokovanie vlády Slovenskej republiky materiál „Stratégia bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci Slovenskej republiky na roky 2021 až 2027 a program jej realizácie na roky 2024 - 2027“, ktorý predstavuje aktualizáciu jej pôvodného znenia s novým programom realizácie.

Vláda Slovenskej republiky uznesením č. 790 zo dňa 16. decembra 2020 schválila Stratégiu bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci v Slovenskej republike na roky 2021 až 2027 a program jej realizácie na roky 2021 – 2023. Aktualizovaná verzia stratégie BOZP s novým programom realizácie nadväzuje na uvedené pôvodné znenie, ktoré vychádzalo zo Stratégie bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci v Slovenskej republike na roky 2016 až 2020 a programu jej realizácie (prijatá uznesením vlády Slovenskej republiky č. 468 z 12. októbra 2016 k Stratégii bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci v Slovenskej republike na roky 2016 až 2020 a programu jej realizácie).

Stratégiu BOZP a najmä jej program realizácie je potrebné revidovať a revitalizovať vzhľadom na súčasné a nadchádzajúce potreby Slovenskej republiky v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci, a tým prispôsobiť najmä úlohy programu realizácie. Novým nevyhnutným podkladom aktualizovanej stratégie BOZP, ktorý bolo potrebné pretaviť do jej znenia, sa stal Strategický rámec EÚ v oblasti ochrany zdravia a bezpečnosti pri práci na obdobie 2021 – 2027 a jeho kľúčové ciele zamerané na zelenú, digitálnu a demografickú transformáciu, „víziu nulovej úrazovosti“ a zvyšovanie pripravenosti na súčasné a budúce zdravotné krízy.

Predkladaný materiál je výsledkom prehodnotenia súčasne platnej stratégie BOZP a okrem aktualizácie súčasného stavu a cieľa obsahuje štruktúrovaný aktualizovaný súbor priorít a úloh v oblasti bezpečnosti a ochrany zdravia pri práci, ktorých realizáciou príslušnými štátnymi orgánmi, sociálnymi partnermi, výskumnými a vzdelávacími inštitúciami a profesijnými inštitúciami sa podporia aktivity zamestnávateľov pri zaistovaní ústavného práva zamestnancov na ochranu bezpečnosti a zdravia pri práci.

Návrh obsahuje námety, ktoré si Ministerstvo práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej republiky vyžiadalo od vybraných ministerstiev a ďalších relevantných štátnych inštitúcií, sociálnych partnerov, ktorí sú zároveň aj členmi Koordinačného výboru pre bezpečnosť a ochranu zdravia pri práci.

Predkladaný materiál má pozitívne a negatívne vplyvy na podnikateľské prostredie a nemá žiadne vplyvy na rozpočet verejnej správy, sociálne vplyvy, vplyvy na životné prostredie, informatizáciu spoločnosti, služby verejnej správy pre občana, ako ani vplyvy na manželstvo, rodičovstvo a rodinu.